



联防联控 在行动

严守东大门 筑牢隔离墙



1月1日,在310国道眉县青化段疫情防控检查点,值班人员在登记过往司乘人员的相关信息。从这个检查点向东不远就会进入西安市周至县境内,这个检查点可谓宝鸡

的“东大门”。

据值班人员说,这里的防疫力量由8个人组成,分两组,每组值班12个小时。凡是由东向西开行的车辆,只要是悬挂宝鸡以外的车牌,除了查验

司乘人员的健康码、行程码、48小时内核酸检测阴性证明,货车驾驶员必须持有乡镇一级开具的外出审批函。这几天平均每天检查150多辆车200余人。 本报记者 刁江岭摄

凤翔区：疫情防控用上云喇叭

本报讯 1月2日,笔者在凤翔区疫情防控指挥部大厅看到,工作人员通过大屏幕就能直观看到出入凤翔的车流量和人流量,云监控、云喇叭等“5G+智慧应用”为全区疫情防控工作提供了强有力的科技支撑。

“2021年12月下旬起,凤翔区的各交通要道及卡点,安装了20台监

控,并搭建了区疫情防控指挥平台。”中国电信凤翔分公司工作人员介绍,为有效支持疫情防控工作,公司还安排专人到疫情防控指挥部驻守,24小时提供快速便捷的通信保障服务。在凤翔高速出口交通卡点,“云喇叭”向过往车辆及驾乘人员播放着疫情防控最新提示:请广大市民务必严格坚持扫码、测温、戴口罩、少聚集、一米

线等防控措施,非必要不流动……

凤翔区疫情防控指挥部工作人员戴震说,专网的接入、5G的应用、云电脑的提供等,大大方便了指挥部的工作,提高了工作效率。据了解,中国电信凤翔分公司充分发挥通信企业的排头兵、主力军作用,让科技赋能疫情防控。与此同时,还为参与疫情防控的工作人员免费提供话费及流量支持,为指挥部提供视频会议支持,为各卡点提供上网及监控服务等,积极筑牢“智慧防控网”。

(王永刚 罗锐)

发挥余热保平安

宝鸡高新区八鱼镇多名老党员积极参与疫情防控



本报讯 1月1日上午,在宝鸡高新区八鱼镇清庵堡村村口防疫点,69岁老党员刘克文身穿红马甲、手持测温仪,逐一对进入本村人员进行测温、登记(见左图)。连日来,在该镇各个村、社区,还有一些像刘克文一样的老党员,积极投身于疫情防控,有效补充了群防群控力量。

近期,八鱼镇加大了疫情防控力度,看到基层干部又是上门排查又是扎点值勤,每天工作非常辛苦,各村、社区老党员不约而同地参与进来,承担起值勤、消杀、宣传、劝导等任务。“我响应村党支部号召,发挥党员余热,义务值勤值班,确保村庄平安。”刘克文说,党员要起到模范带头作用,每次村里开展疫情防控工作,他都是第一时间报名参加。八鱼村79岁的安录太、74岁的赵元娥,都是在党50年以上的老党员,得知疫情防控需要人手后,主动请缨承担村口防疫点值勤工作。昌盛路社区人员流动性大,老党员杨志科每天早早来到防疫点,在做好测温、登记工作的同时,还提醒进出人员戴好口罩、不要扎堆……

如今,八鱼镇10个村和1个社区设立了党员先锋岗,成立了党员突击队,150余名党员志愿者夜以继日地坚守在疫情防控一线。(祝嘉 张星星)

热炒面送到防疫点

本报记者 卢志平

守在村口为全村防控疫情,真是太辛苦了,不能连一口热饭都吃不上……”夫妻俩一商量,决定给新安村和附近的晁峪村、上川村、固川村检查点免费送饭。

李均虎跑到镇上买菜、买肉,贾丽在厨房炒菜、蒸米饭,饭后,夫妻俩又开车送到各村的检查点上。

“中午小饭馆吃饭人多,生意好,可老李放着钱不挣,却给防疫检查人员免费送餐,中午或饺子或炒面,有时还是米饭炒菜,防疫检查人员吃上热饭热菜,干劲更足了!”新安村驻村第一书记邵亚峰说。

据介绍,自2021年12月26日开始,李均虎已给各村送出50余份盒饭。

“今中午是炒面!来,大伙趁热吃,这还有蒜……”2021年12月31日中午,渭滨区高家镇新安村村口寒风袭人,当村上几名防疫检查人员接过李均虎、贾丽夫妇送来的热炒面时,大伙心里顿时感到暖融融的。

当天,新安村防疫检查点共有3名队员值守,大伙中午都不能回家吃饭。李均虎、贾丽夫妇在村上开了家“李记”乡村饭馆。前几天下雪了,可检查点的防疫检查人员24小时在值守,吃不上热饭,喝不上热汤。

“这么冷的天,防疫检查人员

筑牢群防群控的坚固防线

我市召开疫情防控工作视频会

本报讯 1月2日下午,在全省隔离转运点学生管理和服务保障工作视频会上,宝鸡工作得到省疫情防控指挥部肯定。我市制定的《关于做好滞留西安考生接回管控的紧急通知》被省疫情防控指挥部转发。随后,我市立即召开全市疫情防控工作视频调度会,副市长李瑛、余俊臣分别讲话。

李瑛强调,全市各级各相关部门要认真落实省上会议精神,注重三个“节”——细节、环节、工作不脱节。加强重点人群、重点场所核酸检测力度,确保三个“不漏”——不漏区域、不漏

风险人、不漏重点人。要抓紧抓实21类重点人群核酸检测,学校、医院、“三无小区”等,动态做好应急物资、应急队伍、集中隔离点储备,确保各项常态化防控措施落实落细落到位。要加强宣传,引导广大群众积极主动参与疫情防控,干部群众一条心,共同筑牢群防群控的坚固防线。

余俊臣要求,全市各级各部门要明确任务,全方位、全人员、全流程、全时段环环相扣,做好隔离点学生管理服务,不松懈不麻痹,全力以赴做好隔离点疫情防控各项工作。

本报记者 孙海涛

宝鸡市水果批发市场：每天百吨水果保障市民需求

本报记者 王玲



元旦假期,市场供应情况如何?1月2日一大早,记者来到了宝鸡市水果批发市场。

市场内,拉水果的大车和来批发水果的小车往来不断,各种水果琳琅满目。

批发商李虎在市场专门批发皇帝柑,他告诉记者,这几天过节,批发量比平常能增长50%,每天能批发2万斤左右,批发价每斤2.5元。

就在记者采访时,两辆装满水果的大车驶进了市场,其中一辆停在了商户张龙飞的门前。按照规定,司机不能下车,只能待在车上。旁边几个商贩已经把车停在了大车旁边,等着批发装货。“这是我们刚从广西拉回来的砂

糖橘。”张龙飞说,这几天货批发得比较快,每天能批发砂糖橘4万斤左右,批发价也有所上涨,目前批发价每斤3元左右。

李永忠夫妇的摊位在市场西边,他们主要批发脐橙(见上图)。“我们的量不大,每天也就批发一车,大概2万斤。”李永忠爱人说。

市场业务经理王少杰对记者说,这几天每天市场进来的水果大概上百吨,批发量为七八十吨,完全可以保障市民的需求。为了做好防疫,进市场的大车司乘人员必须持48小时内核酸检测阴性证明且不能下车,车辆进入市场要进行消杀,全面保证市民的安全。

岐山县凤鸣镇针对行动不便的老人：上门采集核酸样本



本报讯 “婆,把嘴张大,啊——”2021年12月31日,在岐山县凤鸣镇召亭村一居民家里,身穿防护服的医护人员登记信息后,耐心为行动不便的老人采集核酸样本(见上图)。

笔者了解到,近期,按照全县疫情防控工作安排,凤鸣镇启动大规模核酸检测工作,针对行动不便的老人和特殊人群无法前往核酸检测采样点采样这一

情况,凤鸣镇各村核酸检测点组织医务人员和工作人员入户上门,为辖区内高龄老人及行动不便群体进行核酸检测采样服务。据统计,自启动大规模核酸检测工作以来,凤鸣镇累计设立检测点103个,采集核酸样本8.4万份,其中城区6.8万份,农村1.6万份,为行动不便人群上门采集核酸样本459份。

(温瑶瑶)